



共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

哈尔滨日报
www.my399.com
2024年8月22日 星期四 3
责任编辑:于振东 编辑:张金鸣 版式:李贺冉

冰城首个“旅游度假目的地”全业态绽放

生态为底色,集主题民宿、休闲娱乐、餐饮美食、田园观光、亲子研学于一体

本报讯(记者 罗彦坤)夏秋时节,田野如画。位于哈尔滨通河县林胜村的途远米乐谷度假农庄在自然的葱郁蓬勃中呈现出新的面貌。20栋中式小院、童话小屋,错落镶嵌在乡野大地,与天光、云影、鸟语、虫鸣一起唤醒森林脚下的冰城特色民居生活。

通河县富林镇林胜村的途远米乐谷度假农庄,坐落在国家AAAA级景区铧子山森林公园脚下。去年,通河县投入乡村振兴资金完善基础设施,招商引资与“途远集团”展开合作,打造了哈尔滨市首个稻米主题度假目的地,集主题民宿、休闲娱乐、餐饮美食、田园观光、亲子研学于一体,黄绿层叠的山林、温暖和煦的阳光和童话般奇幻的房屋、帐篷吸引了众多城里人纷至沓来。

景区负责人吴璐倩告诉记者,每逢周末,小鹿萌宠乐园、采摘垂钓、户外露营等项目都预定爆满,来的大多是年轻人。良好的生态环境丰富了农文旅融合业态布局,美不胜收的自然风景,兼具烟火气息,呈现出假日生活幸福感。

走进途远米乐谷,瞬间投入大自然怀抱,远离城市喧嚣,听着四周的鸟语虫鸣、声声蛙鼓,或躺或坐,在民居、帐篷内谈天说地,感受山间自由的风,享受天然“大氧吧”。

山林里的夜空格外明朗,露营观星赏月是孩子们的最爱。一家人走原始森林,开启一段神奇的探险科幻之旅,成为途远米乐谷一大游玩主题。

途远米乐谷还推出四大创意主题房型,20栋风格迥异的轻奢别墅,让人们在森林里邂逅高品质的假日旅居生活。

本报讯(曹群 记者 张大星)硕果挂满枝,采摘正当时。8月20日,延寿县2024年“仲夏有‘李’、果鲜延寿”采摘季活动在延寿县安山乡长寿山庄火热开幕,当地居民和广大游客纷纷前往果园,在体验采摘乐趣、品尝甘甜脆李的同时,观看文艺演出,感受延寿独有的“寿”文化氛围。

采摘季活动现场,来自安山乡的村民们身穿彩衣、手持花扇扭起了欢快的东北大秧歌,喜庆热闹的锣鼓、跃动有力的步伐,让整个活动现场洋溢着浓浓的欢乐。鲜果品鉴区人头攒动,蜜桃李、黄甘核、吉晚桃李等十余种当季鲜果令人垂涎欲滴,在场群众和游客纷纷品尝甘甜的时鲜水果,并争相拿出手机拍照打卡。走进果园采摘区,果树成行,大小各异的鲜果挂满枝头,空气中弥漫着浓郁的果香。人们穿梭在果树间,或挑选心仪的果实,或互相交流采摘心得,欢声笑语在果林里回荡。除了品尝新鲜李子、体验采摘乐趣之外,现场还进行了有奖竞答的互动活动,关于“寿”文化、康养旅游、农作常识等趣味竞答题吸引大家参与,现场气氛热烈欢快。“我们这次来不光品尝到了新鲜水果,还通过知识问答,了解了延寿县独有的‘寿’文化内涵,真是不虚此行,下次有机会还



新中式轻奢合院满庭芳,粉墙黛瓦、飞檐轩窗,乡村诗意生活氛围浓厚。两卧一厅一厨房,70平方米私家庭院,以及极简北欧风格独栋LOFT别墅,构建起森林里的家。

夏秋季,途远米乐谷依托目的地多元业态场景、丰富的假日体验,进行流量承接与转化,拉长游客停留时间,实现“网红”变“长红”、“流量”变“留量”,带动通河乡村旅游的蓬勃发展,引发乡村振兴的蝶变效应,以乡村旅游产业为基础,向产业链条上下游延伸,着力推动三产融合,为游客打造不一样的旅行体验。



▲ 园区内童話般奇幻的房屋设施。

◀ 山林里露营格外惬意。

尝甘甜脆李 品“寿”字文化

延寿县2024年鲜果采摘季启幕

要带着家里人来!”大连游客王女士笑着说。

“我们长寿山庄果园面积1000多亩,种植了数十种水果和蔬菜,当下正是果园的采摘季节,整个采摘季一直持续到10月上旬,陆续有品种丰富的脆李、桃子、苹果、软枣猕猴桃、梨等水果成熟,欢迎广大游客前来品尝采摘。”长寿山庄负责人张佩远告诉记者,今年,为进一步培育乡村休闲旅游、康养旅游新业态,长寿山庄筹措资金着力打造景区消费新场景,新建4处山林休闲木屋,升级改造了民宿和餐饮区,推动形成了集趣味采摘、休闲观光、户外露营、聚会餐饮于一体的多功能体验区。除了品尝新鲜李子、体验采摘乐趣之外,现场还进行了有奖竞答的互动活动,关于“寿”文化、康养旅游、农作常识等趣味竞答题吸引大家参与,现场气氛热烈欢快。

“我们将以此活动为契机,持续营造良好采摘季氛围,进一步深刻挖掘‘寿’字文化精髓,大力发展战略文化旅游,打造乡村休闲旅游品牌。”县文体广电和旅游局副局长魏正阳表示,下一步,延寿县将持续以“寿”文化为依托,以原



游客体验采摘新鲜李子。

生态的绿水青山和冰天雪地为切入点,着力构建“春赏花、夏纳凉、秋摘果、冬玩雪”的四季旅游新格局,推动延寿县农文

旅产业融合发展,为乡村振兴注入新动能,助力哈尔滨2025年第九届亚冬会胜利举办。



“轻装”月饼上市早 节前“热身”抢先机

包装走简约“复古风”,传统口味“打头阵”

■本报记者 周辰文/摄

距离中秋节还有近一个月的时间,作为“节日限定美食”的月饼,近日已在各大商超悄然上市。记者采访中看到,提前上市的月饼走的都是“轻装”路线,以单块的或是五连包、四连包为主,包装简单,价格也更亲民,让一些想要提前尝鲜的市民像平时购买糕点零食一样,顺手就放入购物车里买了单。为招徕顾客,商家在吸睛方面也是颇费心思。

“老式”月饼仍是主打 包装走起中式复古风

在银泰城负一层的超市入口内,各种品牌的月饼摆放在4个大货架上,十分醒目,不时有前来逛超市的市民上前挑选。记者看到,“老式”“传统”是目前提前上市月饼产品的一个主要特点。在本地老字号“老鼎丰”品牌的展示货架上,售卖的主要是川酥、五仁、葡萄干、椰蓉等多种传统口味月饼;稻香村品牌有苏式月饼和京式月饼两类,馅料也都是大家比较熟悉的川酥、五仁、桂花、蛋黄等,还有品牌直接将“老月饼”字样印在了包装上。

一些品牌则采用多年前的售卖方式,走起了中式复古风——使用纸质包装,外夹方

形品牌贴纸,再用牛皮纸绳捆扎……这种看似简洁传统的包装,放在一堆现代包装的月饼盒里,颇为扎眼。

市民李女士挑选了两盒稻香村的川酥、五仁月饼,“我妈爱吃这种老式馅料的,以前没买过稻香村的,提前买点给老人当点心尝尝。”李女士说。

抛弃“花式套路” 月饼用料展示“实打实”

在体育公园附近的一家大型超市里,汇集多个品牌的月饼货架紧挨着零食区。月饼货架上,一款桃李蛋黄烧饼粒粒红枣月饼被切开,里面丰富的颗粒馅料一览无遗。在新阳路比优特超市售卖货架上,商家将豆蓉蛋黄月饼、冰糖五仁月饼样品切开,外层辅以塑封包装,让消费者对自家产品的馅料一目了然。不时有市民好奇地凑上前去看一看,有的则对照着将一两块月饼装进了购物车。

一空超市相关负责人介绍,现在距离中秋节还有一段时间,月饼的销售高峰还没有到,商家提前上架月饼,主要是展示和预热,为节日的销售高峰打前站。记者看到,同款月饼还有一款粒粒山楂馅和酸奶提子馅,样品展示都主打一个“用料剖开让你看清楚”。有



月饼样品剖开让消费者看得更清楚。

市民表示,这种月饼展示简单直接,感兴趣想尝尝就装一块,价格也不贵。

提前上市月饼 包装简约价格亲民

记者采访了解到,提前上市的月饼多以单块、四连包、五连包的简约包装为主,价格

多在5元到10元之间,主打一个方便市民尝鲜体验。礼盒装的月饼数量不多,价格在50元至300元之间不等。

记者随后还走访了一些蛋糕西点店,商家们也都提前推出了月饼产品,单块包装的比较多,价格在5元到20多元不等。口味上则更接近西点,在传统口味的基础上融入了乳酪、茶等一些新鲜口味。

用法治擦亮文明底色

五常市建成首个法治文化小区



凯旋城小区内零距离体验法治文化。

本报讯(伊飞帆 记者 康福柱文/摄)五常市以贯彻实施“八五”普法规划为契机,把法治宣传教育和文明城市创建相结合,将凯旋城小区建成五常市首个法治文化小区,打造共建共享共治的新格局。

走进凯旋城小区,记者看到,小区环境优美,绿树成荫,居民们三三两两坐在亭子里或树荫下乘凉、聊天,孩子们骑着童车在玩耍,一派和谐的景象。在小区人行道的绿地里,每隔一段距离就能看到“图说民法典”“关于继承权”“明确居住权”等法治宣传牌、生动形象的法治漫画展板、寓意深刻的法治小故事展板,有居民站在展板前观看。

凯旋城小区是五常市近年来新建成的小区,面积15万平方米,现有居民1064户3750人。为扎实推进法治文化建设,满足人民群众对法治文化的需求,五常市司法局不断探索普法、依法治理新途径,以建设特色法治文化阵地为着力点,将法治宣传教育触角延伸到社区,在凯旋城小区尝试法治文化小区建设。遵循“法治+和谐+自然”的设计理念,坚持“融法于景、法景相间、浑然一体”的原则,在不破坏小区原有布局、不挤占小区活动空间、突出小区文化特色的前提下,在小区内增设了30多块法治文化宣传板、法治草坪。

五常市司法局工作人员介绍,法治文化小区建设是发挥法治在社区治理中基础性保障作用的有效抓手。下一步,五常市司法局将进一步整合资源,将法治建设、法律服务融入小区治理,提升基层组织和群众运用法治思维、法治方式处理小区事务的意识和能力,全面激活基层治理“末梢神经”,让“八五”普法宣传教育工作有声有色。

网格联动信息共享 问题采集分类处置

南岗区推动城管执法融入社区网格

本报讯(魏文丽 记者 霍亮)网格化管理是提升城市管理、城市治理效能的重要手段。记者从市城管局获悉,为适应城市管理重心下移的实际需要,南岗区城管执法部门强化一域“20网3000格”网格执法模式,推动城管执法工作高效融入社区网格。

南岗区城市管理行政执法局深入社区,创建社区网格化管理新模式——按照各个街道社区分布,整个辖区被分成20个网格区域,内含3000个网格。城管执法部门与街道社区高效联动,与各个街道社区网格信息共享,优化城管执法问题采集,提高发现问题的效率。

“比如,社区网格员发现私搭乱建问题或者有居民向社区投诉相关问题时,这些信息将通过社区网格同步传递给城管执法部门。”南岗区城管执法局相关负责人说,在分类处置、反馈结果等工作流程上也充分依托社区网格来提升效率。自城管执法网格与社区联动以来,群众参与城市管理的积极性明显提高,主动制止各类违章行为,共同维护社区秩序和环境卫生。

强化网格管理使城管执法工作中的诸多矛盾问题解决在社区、解决在基层。借助社区这一平台,城管执法人员与居民群众实现了零距离接触,广大居民可以对城管执法人员进行全方位的监督。

“比如,社区网格员发现

“鸟中超模”受伤 冰城民警温情救助

本报讯(刘洪蛟 记者 张焱)近日,松北公安分局民警及时救助了两只国家二级保护动物,一只是一只丘鹬,另一只是有着“鸟中超模”之称的长腿鹬。

8月5日,松北公安分局乐业派出所民警在辖区日常巡逻时发现一只“大鸟”落在路边许久不动疑似受伤,便立即上前查看。初步观察,鸟的腿部受伤,但整体状态良好,无生命危险。民警第一时间与市林草部门野生动物救助站对接,经专业人员鉴定,该动物为国家二级保护动物丘鹬。在救助站工作人员的专业指导下,民警为受伤的丘鹬进行简单包扎,并在辖区内水域成功放生。

“警察叔叔你好,我捡到

一只小鸟,它的翅膀受伤了,你能帮帮它吗?”

8月14日10时30分,松北公安分局合心派出所来了一个小男孩,称他和妈妈在外游玩的路上捡到了一只受伤的小鸟,不确定是不是国家级保护动物,于是便捧着小鸟来到派出所,请警察叔叔帮忙判断一下。民警见状立即接过小鸟,将它放置在桌面上,经检查发现,小鸟翅膀骨折,无法正常飞行。通过查找资料发现,该鸟是有着“鸟中超模”之称的国家二级保护动物——长腿鹬。民警立即与哈尔滨市野生动物救助站取得联系,在救助站工作人员的指导下对长腿鹬进行了初步救治,随后将其送往救助站接受治疗。